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конкурентоспроможність ЗВО, багато в чому залежить від його позиції на 
ринку освітніх послуг, а система управління університетом є стійкою тільки в 
разі забезпечення конкурентоспроможності його освітніх продуктів та 
належному фінансово-матеріальному стані. 
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Формування та постійне вдосконалення культури якості вищої освіти в 

академічній спільноті належить до першочергових завдань сучасного ЗВО, 
який прагне зміцнити свою автономію та підвищити власний імідж, 
налагодити тісну взаємодію та співпрацю з усіма стейкхолдерами на шляху 
неперервного поліпшення умов навчання, оновлення освітнього процесу, 
досягнення кращих результатів у підготовці майбутніх фахівців.  

Фактори, що впливають на якість вищої освіти: ставлення до вищої освіти 
як найвищої цінності, запоруки суспільного прогресу, національної безпеки, 
конкурентоспроможності держави, вишів, окремої особистості; належне 
фінансування закладів вищої освіти, гідна оплата праці науково-педагогічних 
працівників, які реалізують освітньо-виховні цілі та забезпечують якість 
викладання; просвітницька діяльність ЗВО, постійне інформування 
здобувачів, громадськості, працедавців, інших зацікавлених сторін про 
власну стратегію забезпечення якості, спільні завдання і заходи щодо 
підвищення ефективності освітнього процесу; пропагування академічної 
доброчесності, нетерпимість до будь-яких форм її порушення (компіляція, 
плагіат, фальсифікація), практичне впровадження загальнонаціональної 
системи антиплагіату та покарання за різні прояви академічної 
недоброчесності; особистісна відповідальність стейкхолдерів за результати 
освітньої діяльності (учіння, викладання, організацію професійно-практичної 
підготовки, ухвалення управлінських рішень); постійний моніторинг 
ефективності систем зовнішнього і внутрішнього забезпечення якості вищої 
освіти з боку держави, суспільства, громадських організації, незалежних 
агенцій; прозорість механізмів і заходів щодо забезпечення якості вищої 
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освіти, відкритий доступ до інформації про діяльність відповідних органів 
управління, закладів вищої освіти, наукових установ, пов’язану із 
удосконаленням систем зовнішнього і внутрішнього забезпечення якості 
[2;1]. 

Сучасний університет також має забезпечувати мобільність студентів; 
наявність інформаційних систем для ефективного управління освітнім 
процесом, здійснювати моніторинг та періодичний перегляд освітніх 
програм, забезпечувати публічність інформації про освітні програми, ступені 
вищої освіти та кваліфікації, запобігати академічному плагіату у здобувачів 
вищої освіти. 

Якість освіти традиційно пов’язують зі змістом та формою освітнього 
процесу, що ґрунтується на кваліфікації та досвіді викладачів. Однак, у 
сучасному швидкоплинному світі слід спрямовувати освітній процес не лише 
на засвоєння базових знань, а і на формування загальних і фахових 
компетентностей, навичок самостійного засвоєння знань упродовж життя та 
ефективного їх використання на практиці. 

Таким чином, інноваційними тенденціями вищої освіти на сьогодні є: 
спрямування змісту освіти вимогами замовника освітніх послуг, суспільства і 
держави; професійна компетентність сучасних фахівців; формування 
професійно спрямованого освітньо-виховного процесу із навичками «soft 
skills»; наявність сучасної матеріально-технічної бази, інформаційних 
технологій зокрема, для забезпечення конкурентоспроможних фахівців на 
світовому рівні. 
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Сьогодні в Україні актуальною проблемою є недосконалість механізмів 
взаємодії системи освіти та ринку праці, ефективної підготовки до 
професійної діяльності випускників закладів освіти. Під час прийому на 
роботу роботодавців вже цікавить не так «престижність» диплому закладу 
освіту і обсяг знань випускника, як його готовність до професійної 
діяльності. Ринок праці диктує необхідність модернізації системи підготовки 
фахівців і забезпечення успішної адаптації студентів-випускників до 
професійної діяльності. Вказане вимагає від вітчизняної системи освіти 
впровадження нових освітніх технологій, інновацій, здатних забезпечити 
високу якість підготовки фахівців. Такою перспективною новацією є 
втілення принципів дуальної освіти.  

Дуальна форма здобуття освіти - це спосіб здобуття освіти, що 
передбачає поєднання навчання осіб у закладах освіти з навчанням на 
робочих місцях на підприємствах, в установах та організаціях для набуття 
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